### **STATUTO**

# DELL'ASSOCIAZIONE DI FORMAZIONE, CULTURALE E DI ACCOGLIENZA "Studio D&G Research"

(Aggiornato in base alla verbale d'assemblea straordinaria del 30/10/2011)

Art. 1 (Denominazione)

E' costituita con Seveso (MB)

L'Associazione di formazione, culturale e di accoglienza "Studio D&G Research"

Art. 2 (Scopo)

L'Associazione "Studio D&G Research" si ispira ad una visione liberal-democratica della vita e della società e si propone di sviluppare iniziative di carattere culturale sociale al fine di :

- Effettuare la formazione professionale destinata a disoccupati, occupati a alle fasce deboli socialmente;
- Diffondere e promuovere con corsi di formazione e informazione la tecnica del costruire a 360 gradi nel rispetto della sicurezza prima, durante e dopo il processo produttivo nel settore edile, del design e dell'arredo urbano;
- Ricercare nuovi metodi costruttivi nel settore edile, del design e dell'arredo urbano;
- Ricercare nuove tecniche comunicative di cantieristica;
- Affrontare il mondo del lavoro in modo semplice e facilmente integrabile con il mondo della scuola e della formazione, principalmente mettendo in relazione il giovane, che per la prima volta si affaccia al mondo del lavoro, e le realtà produttive che ci circondano;
- Promuovere l'apprezzamento, la diffusione e l'approfondimento delle proprie idee e dello "Studio D&G Group" e di sviluppare e divulgare un senso positivo dell'operato dell'uomo e tutti gli studi fatti.
- Effettuare progetti di integrazione e coesione sociale per soggetti meritevoli, in base ai principi dell'Associazione, anche attraverso percorsi di assistenza e consulenza legati alla prima e seconda accoglienza per cittadini italiani e stranieri, immigrati e rifugiati politici che vogliono condividere nella sua concretizzazione la filosofia dell'Associazione: "Il Ben pensare e il saper fare". Sul punto si chiarisce meglio che "Il Ben pensare e il saper fare" sfocia in pensieri, intendimenti, iniziative (corsi, eventi, processi di accoglienza meritocratica, eventi formativi e produttivi, tutti no profit) socio culturali mirate a dare buona cultura, buone azioni, buona coscienza, buona impresa, buoni prodotti, buona società... insomma un mondo migliore. Le attività promosse mirano a costruire un dibattito culturale attraverso il dialogo, la sperimentazione, la conoscenza coinvolgendo tutti coloro i quali vorranno partecipare a serate a tema, conferenze, incontri, corsi, progetti di housing sociale e quant'altro.

Art. 3 (Soci)

Possono diventare soci di "Ditudio D&G Research" tutti i cittadini di età maggiore di 14 anni, che si riconoscono nella cultura liberal-democratica e negli scopi di cui all'art. 2 del presente statuto e desiderino impegnarsi per la sua diffusione e nel suo sviluppo. Le modalità di iscrizione sono precisate nell'apposito regolamento.

L'elenco dei soci di "Ditudio D&G Research" è tenuto costantemente aggiornato a cura del Presidente in un apposito registro, sempre disponibile per la consultazione da parte dei soci.

Art. 4 (Finanziamento delle attività)

"Studio D&G Research" non ha scopo di lucro.

Le entrate necessarie per la copertura delle spese inerenti alle varie attività dell'Associazione provengono da:

- quote sociali annuali
- eventuali altri contributi dei soci
- contributi di Società, enti, persone specifiche, giuridiche, etc che ne intendono sostenere l'attività
- azioni promozionali e ogni altra iniziativa consentita dalle leggi .

Tali entrate sono elencate, anno per anno, in un apposito registro, tenuto aggiornato a cura del Presidente o del Segretario Amministrativo.

Art. 5 (Organi dell'associazione)

Sono organi di "Etudio D&G Research": l'Assemblea dei soci, il Consiglio Direttivo, il Presidente.

Art. 6 (Assemblea dei soci)

L'Assemblea dei soci è l'organo sovrano dell'Associazione.

Si riunisce su convocazione del Presidente, o, solo nel caso di suo impedimento, su convocazione del Consiglio Direttivo.

L'Assemblea dei Soci è validamente costituita in prima convocazione con la presenza di almeno il 20% dei soci ( in proprio) ed è sempre validamente costituita in seconda convocazione, qualunque sia il numero dei soci intervenuti.

L'Assemblea è presieduta dal Presidente dell'Associazione.

Per la validità delle delibere è richiesta la maggioranza semplice dei soci votanti.

Ogni anno entro il mese di Aprile va tenuta una Assemblea dei Soci dedicata alla gestione dell'Associazione (assemblea ordinaria). A questa assemblea competono in particolare:

- · la discussione e l'approvazione del rendiconto delle attività di "Studio D&G Research" : relative all'anno precedente
- la discussione e l'approvazione del preventivo di spesa per l'anno in corso

competono all'Assemblea dei soci anche:

- l'elezione diretta del Presidente
- l'elezione del Consiglio Direttivo
- l'approvazione di modifiche dello Statuto.

Art. 7 (Il Consiglio Direttivo)

Il Consiglio Direttivo è l'organo sovrano a cui compete la formulazione e la realizzazione dei programmi di attività di "Studio D&G Research" e in genere la sua ordinaria amministrazione.

Il Consiglio Direttivo è composto da un minimo di tre a un massimo di cinque soci. Viene eletto dall'Assemblea di soci secondo l'apposito regolamento.

Dura in carica quattro anni.

Le riunioni del Consiglio Direttivo vengono convocate dal Presidente, o, solo in caso di Impedimento, dal membro più anziano del Consiglio Direttivo. Le riunioni sono validamente costituite con almeno la metà dei suoi membri e sono presiedute dal Presidente.

Sono di competenza del Consiglio Direttivo in particolare:

L'elezione del vice-presidente, da effettuarsi secondo l'apposito regolamento.

- La preparazione del rendiconto delle attività svolte da "**Studio D&G** Research" nel corso dell'anno precedente, da sottoporre per approvazione dell'Assemblea ordinaria.
- La determinazione del preventivo delle attività per l'anno in corso da sottoporre per approvazione dell'Assemblea ordinaria.
- La formulazione del programma dettagliato di attività e la sua realizzazione
- La determinazione delle quote annuali di partecipazione all'associazione
- La gestione economico finanziaria di "Studio D&G Research"
- Il vaglio delle richieste di adesione a "Studio D&G Research" come socio
- La approvazione dei regolamenti necessari per la gestione di "Studio D&G Research"

La partecipazione al Consiglio Direttivo è un impegno a carattere volontaristico e non comporta alcuna retribuzione.

### Art. 8 (Presidente)

Il Presidente di "Studio D&G Research" ha a tutti gli effetti la rappresentanza dell'Associazione davanti a terzi e in giudizio.

Convoca le riunioni del Consiglio direttivo e dell'Assemblea dei soci, ne approva l'ordine del giorno, le presiede.

Assicura pronta ed efficace esecuzione delle delibere dell'Assemblea e del Consiglio Direttivo.

Può delegare, alcune delle prorie competenze al Vice Presidente o a determinati consiglieri.

Resta in carica Otto anni e può essere riconfermato.

In caso di assenza o impedimento il Presidente è sostituito dal Vice o,, in sua assenza, dal consigliere più anziano.

La carica di Presidente è un impegno a carattere volontaristico e non comporta alcuna retribuzione se non un rimborso spese determinato dal Consiglio Direttivo con validità immediata.

#### Art. 9 (Esercizio economico-finanziario)

L' Esercizio economico-finanziario di "Studio D&G Research" chiude il 31 dicembre di ogni anno.

Entro novanta giorni dalla fine di ogni esercizio il Consiglio Direttivo predispone il rendiconto da sottoporre all'approvazione dell'assemblea ordinaria.

Art. 10 (Adesione ad associazioni, organizzazioni nazionali e internazionali, movimenti, etc)

Per potenziare l'efficacia dell'attività di "**Iudio D&G** *Research*", il Consiglio Direttivo può deliberare l' Adesione ad associazioni, organizzazioni nazionali e internazionali, movimenti, etc che si ispirino nella loro azione alle stesse proprie finalità statutarie.

## Art. 11 (Scioglimento della associazione)

L'assemblea si scioglie su delibera di un Assemblea dei soci appositamente convocata.

Il patrimonio della stessa eventualmente esistente al momento dello scioglimento verrà destinato alla creazione di borse di studio nel campo degli studio economici, politici e sociali presso Università statali o riconosciute dallo stato o enti morali operanti nel territorio.

Art. 12 (Sede operativa)

La sede operativa della attività formativa è sita in Corso Giuseppe Garibaldi, 82 Seveso 20822 (Monza e della Brianza).

Art. 13 (Rinvio alla legge)

Per quanto non previsto dal presente statuto si applicano le norme del Libro I, Titolo II del Codice Civile.

30.10.2011

Il Presidente di "Studio D&G Research"

Studio D&G

.